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Ставрополь





Что такое оптимальное чтение?


Зачем необходимо оптимальное чтение?


Как добиться оптимальной скорости чтения?


Рекомендации родителям по развитию читательского интереса у детей


Правила чтения для учащихся

















ВАШ МАЛЫШ�СТАЛ  ШКОЛЬНИКОМ





Имя исполнителя





Название диска





Методические рекомендации�родителям первоклассников








ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС














ЗАЧЕМ НЕОБХОДИМО ОПТИМАЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ?





При обследовании одной из школ был обнаружен ученик 9 класса Вася Б., который имел скорость чтения всего 38 слов в минуту. Такую скорость обычно имеют ученики 1 класса… В 9 классе домашнее задание на один день в среднем составляет 8 страниц учебника, или 6500 слов. Разделим 6500 на 38. Получается приблизительно 170 минут, т.е. около 3-х часов необходимо Васе, чтобы один раз прочитать тексты домашних заданий. Но при такой низкой технике чтения, естественно, Вася за один раз не поймёт то, что написано в учебнике. Ему необходимо минимум трижды прочитать тексты, а трижды три – это уже 9 часов; ещё прибавим 6 часов, которые Вася пробыл в школе,- получится 15-часовой рабочий день. А если прибавить ещё затраты времени на письменные задания (по алгебре, геометрии, физике, химии, русскому, иностранному, сочинения по литературе), то станет совершенно ясно, что 24 часов в сутки не хватит Васе, чтобы выполнить задания. Вася, таким образом, обречён на неуспеваемость… Можете приглашать самых расталантливых учителей, и, тем не менее, они ничем не смогут помочь.





БЫСТРО ОБЫЧНО ЧИТАЮТ ТЕ УЧЕНИКИ, КОТОРЫЕ ЧИТАЮТ МНОГО. В ПРОЦЕССЕ ЧТЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ ОПЕРАТИВНАЯ ПАМЯТЬ И  УСТОЙЧИВОСТЬ ВНИМАНИЯ. ОТ ЭТИХ ДВУХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, ЗАВИСИТ УМСТВЕННАЯ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ.





Если в 4 классе ученики плохо читают, то в 5 классе падает их успеваемость. В классе преобладает психология не хорошиста, а психология троечника. 


Это пагубная психология: она приводит к явлению психологического заражения, подчиняя себе всё большее и большее количество учеников. В чём смысл психологического заражения, наблюдающегося в 5 классе? Большинство учеников рассуждает следующим образом. Учиться хорошо – на «4» и «5» - недостижимо. Двойку всё равно не поставят. Значит, единственный вариант – тройка. Хоть учись, хоть не учись – всё равно – тройка. Ну а если так, то легче не учиться, чем учиться. К концу 5 класса дети начинают хорошо понимать это, а в 6 классе многие перестают выполнять самостоятельно домашние задания, относятся к учёбе, мягко говоря, наплевательски.





Существуют разные точки зрения на необходимую скорость чтения в конце начального обучения. 








ПРАВИЛА ЧТЕНИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ





Если хочешь научиться читать хорошо, старайся читать не ме�нее 10—15 минут в день.


Старайся не читать лежа, выбери удобную позу для чтения.


Во время чтения убери отвлекающие предметы, выключи теле�визор. Если ты этого не сделаешь, твой труд будет напрасен.


Читай вслух и не торопись. Если будешь обращать внимание на время, скоро забудешь смысл читаемого текста.


Если тебя книга увлекла и тебе хочется почитать подольше, сделай перерыв, используй его для физкультурной паузы.


Обращай внимание на поступки героев, анализируй их поступ�ки, делай для себя выводы.


Учись у героев прочитанных книг хорошим манерам и хоро�шим поступкам.


Если ты решил прервать чтение до следующего раза, положи в книгу закладку. Эта книга, возможно, будет интересна не толь�ко тебе, но и другим людям. Они должны взять ее в руки чистой и опрятной.


Делись с друзьями информацией об интересной и захватываю�щей книге.


Если тебе встретились интересные фразы в книге, не поленись их выписать в отдельную тетрадь. Возможно, когда-нибудь ты вернешься к этим словам, выполняя задание учителя.














УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!





Значение книги в жизни человека огромно. В век компьютеров и высоких технологий человек не может обойтись без чтения. Однако педагоги и психологи констатируют, что дети, едва научившись читать в начальной школе, к седьмому-восьмому классу читают всё хуже и хуже. Замедленность процесса чтения, отсутствие интереса к чтению приводит к тому, что процессы интеллектуальной деятельности тоже замедляются.








ЧТО ТАКОЕ ОПТИМАЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ?





Оптимальное чтение – чтение в темпе разговорной речи. Как показывают исследования, это темп от 120 до 150 слов в минуту. Именно в этом темпе достигается лучшее понимание текста учениками. Если скорость чтения будет повышена, например если ученик будет читать в темпе скороговорки (со скоростью 180 и более слов в минуту), то, естественно, понимание текста при этом ухудшается. Ухудшается понимание текста и при пониженной скорости чтения. При скорости чтения до 120 слов в минуту ученику часто необходимо прочитать текст дважды, а то и трижды. Диапазон же оптимального чтения (когда скорость чтения находится в пределах от 120 до 150 слов в минуту) – это тот диапазон, к которому в течение столетий приспособилось мышление человека, приспособился его артикуляционный аппарат.


Ребёнок, который не умеет читать, будет испытывать большие затруднения при выполнении домашних заданий. Ему будет неинтересно на уроках, он будет неусидчив, он не будет посещать библиотеку, потому что читать книги при низкой технике чтения – это не столько удовольствие, сколько мука.


Надо отметить, что скорость чтения является самым важным фактором из числа влияющих на успеваемость. По оценкам психологов на успеваемость влияют более 200 факторов. Опираясь на мнение учителей, организаторы экспериментального исследования отобрали более 40 факторов, сильно влияющих на успеваемость; затем ввели их в тесты, анкеты, протестировали и проанкетировали более двух тысяч учеников. Оказалось, что существует фактор номер один, воздействие которого на успеваемость гораздо сильнее, чем воздействие всех остальных факторов. Этот фактор номер один – скорость чтения. Уже в 5 классе увеличивается объём информации, а низкая техника чтения не способствует её освоению…











КАК ДОБИТЬСЯ ОПТИМАЛЬНОЙ СКОРОСТИ ЧТЕНИЯ?





Важна не длительность, а частота тренировочных упражнений. Память человеческая устроена таким образом, что запоминается не то, что постоянно перед глазами, а то, что мелькает: то есть, то нет. Именно это создаёт раздражение и запоминается. Поэтому если мы хотим помочь детям освоить какие-то умения и довести их до автоматизма, до уровня навыка, нужно ежедневно, через определённые промежутки времени проводить с ними небольшие по объёму упражнения.





Что же зачастую можно наблюдать во многих семьях? Мама усаживает своего сынишку, который плохо читает, за книгу и говорит следующее: «Прочитай вот эту сказку. Пока не прочитаешь, из-за стола не выходи». При той низкой технике чтения, которой обладает первоклассник, ему необходимо час-полтора, чтобы прочитать эту коротенькую сказку. Это час-полтора очень трудной работы. Мама допускает здесь очень серьёзную педагогическую ошибку, подавляя у ребёнка желание читать. Было бы гораздо лучше, если бы домашняя тренировка проводилась тремя порциями по 5 минут. Небольшой абзац ребёнок прочитывает (вслух!) и пересказывает его содержание. Через час-два ещё одна порция. Перед сном ещё одна порция. Эффективность такой тренировки гораздо выше, чем тренировки в течение часа-полутора за один приём.





Хорошие результаты даёт чтение перед сном. Дело в том, что последние события дня фиксируются эмоциональной памятью, и те восемь часов, когда человек спит, он находится под их впечатлением. Организм привыкает к этому состоянию. 





Ещё 200 лет назад говорилось: «Студент, науками живущий, учи псалтырь на сон грядущий», то есть учи так, чтобы это было последним событием дня.





Если ребёнок не любит читать, то необходим режим щадящего чтения. В самом деле: если ребёнок не любит читать, то это означает, что у него при чтении возникают трудности.


Режим щадящего чтения – это такой режим, когда ребёнок прочитает одну- две строчки и после этого получит кратковременный отдых. Когда появляются первые признаки усталости, подключаются родители, читать можно поочерёдно. Можно вполне рекомендовать родителям, дети которых читают неохотно, этот приём обучения.


Многочисленные эксперименты показывают, что даже в 6 классе ребёнок может быть приобщён к чтению с  помощью щадящего чтения.





Большая роль в правильном руководстве детским чтением принадлежит семье. 








 








Давайте посмотрим, как учатся в средних классах дети, по-разному закончившие начальные классы.





Исследование проводилось в одной из школ. Были взяты журналы 7-9 классов и из архива журналы, которые велись несколько лет назад, когда эти ученики занимались ещё в 4 классе. Что же выяснилось? Те, кто стал отличником, имели в конце 4 класса скорость чтения 130-170 слов в минуту. В среднем это примерно 150 слов в минуту. Те, кто в 7-9 классах стали хорошистами, имели в конце 4 класса скорость чтения от100 до 140 слов в минуту. В среднем это примерно 120 слов в минуту. Троечники имели скорость чтения 80-90 слов в минуту. 





Итак:


«5» -150 слов/мин,


«4» -120 слов/мин,


«3» - 90 слов/мин.





Нельзя не принимать во внимание такой фактор обучения как темперамент. 





Холерики, как правило, говорят и читают в темпе не ниже 150 слов в минуту. Некоторые холерики говорят даже в темпе скороговорки – это 180 слов в минуту и более. Для сангвиников наиболее типичный диапазон совпадает с оптимальным диапазоном 120-150 слов в минуту. Значит, холерики и сангвиники могут выйти на уровень 120 слов в минуту. Хуже дело обстоит с флегматиками и меланхоликами. Для этих категорий учеников вряд ли достижима скорость чтения 120 слов в минуту. Большинство учеников в классе являются холериками и сангвиниками. Флегматики и меланхолики составляют менее 10%, т.е. не более 3-4 человек в классе.











РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ


ПО РАЗВИТИЮ ЧИТАТЕЛЬСКОГО ИНТЕРЕСА У ДЕТЕЙ





Прививайте ребёнку интерес к чтению с раннего детства. 


Прежде всего, надо ознакомиться с содержанием многих детских книг. Покупая ребёнку книгу, просмотреть её самому.


Литература для чтения должна быть разнообразной: сказки, научная фантастика, рассказы, стихотворения, басни, фольклор.


Начинать самостоятельное чтение надо с книг ярких по оформлению, с большими рисунками,  так как страница, насыщенная только шрифтом, пугает ребёнка. С каждой самостоятельно прочитанной книгой уверенность ребёнка растёт – и можно постепенно переходить к книгам, не имеющим иллюстраций.


Надо организовать семейное чтение книг. Коллективное чтение усиливает восприятие, заражает всех одним настроением и похожими чувствами.


Обсуждайте прочитанную детскую книгу среди членов своей семьи.


Важно завоевать доверие у ребёнка, чтобы он захотел поделиться своими впечатлениями, ни в коем случае не навязывая ему свои мысли о прочитанном.


Рассказывайте ребёнку об авторе прочитанной книги.


Если вы читаете ребёнку книгу, старайтесь прервать чтение на самом увлекательном эпизоде.


Вспоминая с ребёнком содержание ранее прочитанного, намеренно его искажайте, чтобы проверить, как он запомнил ранее прочитанный текст.


Рекомендуёте своему ребёнку книги своего детства, делитесь своими детскими впечатлениями от чтения той или иной книги, сопоставляйте ваши и его впечатления.


Покупайте, по возможности, книги полюбившихся ребёнку авторов, оформляйте его личную библиотеку.


Воспитывайте бережное отношение к книге, демонстрируя книжные реликвии своей семьи.


Дарите ребёнку книги с дарственной надписью, тёплыми пожеланиями. Спустя годы это станет счастливым напоминанием о родном доме, его традициях, дорогих и близких людях.





Мы желаем вам успехов!

















