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Отчет МБОУ СОШ № 14 г. Невинномысска о проделанной работе

по военно-патриотическому воспитанию за 2015 год
Одной из главных целей в воспитательной деятельности МБОУ СОШ № 14 г. Невинномысска является развитие у обучающихся гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у школьников профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности.

 Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. Школой разработан план мероприятий  по гражданско-патриотическому воспитанию и план месячника по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине, Отчему дому. 
В начальной школе велась работа с обучающимися 3-4 классов в объединении «Юный патриот». Свои знания и ловкость ребята показали на ежегодных городских военно-патриотических соревнованиях «Зарничка». По результатам соревнований команда нашей школы заняла III место.

В средней школе организованно объединение «Зарничник», где обучающие приобретают знания, умения и навыки, необходимых будущему защитнику Родины и готовятся к городским военно-патриотическим соревнованиям.

Фундаментальной основой патриотического воспитания являются гуманитарные предметы. Программы по предметам истории, обществознания, литературы, ОБЖ, географии включают знания о  правах и обязанностях человека и гражданина, об истории и традициях нашей Родины.    Специальный раздел в предмете ОБЖ – основы военной службы, призван закрепить уже имеющиеся у обучающихся знания по допризывной подготовке, привести их в систему, дополнив новыми знаниями, научить применять на практике, полученные на уроках знания и умения – иными словами, сформировать умения и навыки военно-прикладного характера.  В школах  оборудованы кабинеты ОБЖ, отвечающие требованиям и стандартам.

Большое внимания патриотическому воспитанию уделяют классные руководители. Это уроки мужества, например  «Сталинградская битва - коренной перелом в Великой Отечественной войне»,  классные  часы, посвященные дню освобождения Невинномысска от фашистских захватчиков,  защита презентаций на тему «Знаменитые битвы ВОВ», уроки истории, посвященные 23-й годовщине вывода войск из Афганистана, конкурс рисунков «Слава Армии родной!», конкурс стихов «Слава защитникам Отечества!».

Обучающиеся активно участвовали в:

- несение Вахты Памяти на Посту №1 у обелиска «Огонь Вечной Славы»;

- военно-патриотической  игре «Зарница -2015»;

 «Я-патриот-2015»;

- «Россия верит, Россия ждет»;

- соревнованиях по ОФП.

В соответствии с планом мероприятий по празднованию 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в школе были организованы и проведены тематические мероприятия: выставки книг, библиотечные уроки с обучающимися, экскурсии в школьный музей, выставки творческих работ и проектов, тематические классные часы с участием ветеранов Великой Отечественной войны, Уроки Мужества, конкурс презентаций, боевых листков, конкурс стихов и сочинений. 

Традиционными стали классные и общешкольные мероприятия, посвященные Дню освобождения города Невинномысска от немецко-фашистских захватчиков (открытые классные часы и уроки «Мы будем помнить Ваши подвиги».

Школьный музей стал местом получения дополнительных знаний по истории, культуре, обычаям и традициям родного края. В музеев проводятся беседы с учащимися «Город Невинномысск в годы Великой Отечественной Войны и оккупации», «Становление станицы», «От станицы к городу», «Страницы истории школы». 

Во всех микрорайоне Рождественка ведется шефская работа. Обучающиеся проходят по своим закрепленным улицам, сверяют списки ветеранов войны и интересуются: какая помощь им нужна на данный момент.
С 25 по 29 мая 2015 г. проводились пятидневные сборы, в которых приняли участие 4 чел.
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