Информация
по профилактике детского травматизма
в МБОУ СОШ №14 г. Невинномысска

В школе на протяжении ряда лет ведется систематическая работа по профилактике детского травматизма. 
Цель работы - воспитание культуры поведения в повседневной жизни: на улице, в транспорте, школе, быту.

 
Статистические данные о детском травматизме и несчастных случаях, произошедшие в городе Невинномысске и Ставропольском крае в последние годы свидетельствуют о необходимости более углубленного изучения основ безопасного поведения школьников, в том числе правилам дорожного движения.


Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, педагогический коллектив школы   работу в данном направлении осуществляет в тесном контакте с инспекторами ГИБДД, родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды.


Организация работы по профилактике ДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрасту учащихся. На педагогическом совете в начале каждого учебного года утверждается план воспитательной работы, в который внесены мероприятия по профилактике ДДТТ. Профилактические мероприятия запланированы в разделах «Профилактическая работа по предупреждению дорожно-транспортного травматизма», общешкольные КТД, «Организация безопасности в школе». Работа планируется и утверждается в воспитательных планах классных руководителей.


В работе классные руководители и учителя-предметники  используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге:  беседы,  инструктажи, встречи с  инспекторами  ГИБДД, игры, конкурсы рисунков, викторины.   Работа ведется и с родительской общественностью во время классных и общешкольных родительских собраний. В начале каждого учебного года для учащихся 1-4 классов проводятся инструктажи-тренинги по переходу  через пешеходный переход возле школы, отрабатываются безопасные входы и выходы с территории школы с привлечением родителей.  На общешкольных родительских собраниях с вопросом безопасности на дорогах в 1 и 4 четвертях выступает инспектор ГИБДД.

Большое внимание профилактике дорожно-транспортного травматизма уделяется на уроках ОБЖ, где учащимся демонстрируются плакаты, тематические  видео и фотоматериалы, презентации. Преподаватель ОБЖ Бакулин А.В. на уроках использует игровые технологии, что способствует качественному усвоению материала и получению знаний, умений и навыков по предмету учащимися. 


В течение 3 лет ежегодно проводятся конкурсы рисунков и плакатов «Веселый светофор»,  «Внимание, дорога!». В конкурсах принимают участие школьники 1-10 классов и их родители.

В школе действует детское объединение «Юные инспекторы движения», руководитель С.А.Мозговая. Под ее руководством регулярно осуществляется обучение детей правилам безопасного дорожного движения, а также профилактические мероприятия, практические занятия по переходу через дорогу в районе школы, распространяются памятки для учащихся, а также для родителей с указанием мер ответственности за нарушение детьми правил дорожного движения.


Имеются приказы директора школы об ответственности классных руководителей за безопасность учащихся за своевременное проведение инструктажей с учащимися. Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на административных советах.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению детского травматизма, в том числе дорожно-транспортного в школе проводится методическая работа, разрабатываются  методические материалы, сценарии классных часов и т.д.   Помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека, в которой имеется дополнительная литература, в том числе и по правилам дорожного движения.


В школе оформлен уголок по безопасности дорожного движения.


Во время летних  каникул в школьном оздоровительном лагере в каждую смену проводятся занятия по изучению правил дорожного движения, игры «Веселый светофор», конкурсы рисунков.


По фактам происшествий в городе, школе среди учащихся и их родителей проводится соответствующая  работа по предупреждению нарушений правил дорожного движения детьми и родителями, что позволяет снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма по микрорайону.


В школе имеется Паспорт дорожной безопасности образовательной организации. В каждом классном кабинете размещена схема безопасного пути микрорайона. Кроме того, у каждого обучающегося в дневниках имеются схемы безопасного маршрута от дома к школе и наоборот.
Результатом профилактической работы  является снижение количества детского травматизма.

В настоящее время работа по профилактике детского травматизма в образовательном учрнеждении совершенствуется и находится под контролем администрации школы.
Зам.директора по ВР                                                                 Т.Н. Сурмачевская
