ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«Проведение добровольного тестирования на выявление немедицинского употребления психоактивных веществ».


С распространением употребления психоактивных веществ в детско-подростковой среде наблюдается абсолютный рост числа детей и подростков, вовлекаемых в криминальную деятельность. Специалисты указывают на устойчивую взаимосвязь между ростом случаев наркомании среди несовершеннолетних и ростом правонарушений, совершаемых детьми и подростками в связи со злоупотреблением наркотиками.


5 декабря 2013 года вступил в силу Федеральный Закон от 07.06.2013 г. №120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», регламентирующий проведение профилактики незаконного (немедицинского) потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, и введение системы раннего выявления употребления наркотических средств и психотропных веществ.

Система ранней диагностики употребления наркотических веществ состоит из двух этапов: социально-психологического тестирования учащихся с целью выявления групп риска и проведение лабораторного тестирования учащихся в выявленных группах риска.

В общеобразовательных учреждениях города тестирование проводится при наличии информированного согласия в письменной форме одного из родителей (законного представителя) учащихся, не достигших возраста пятнадцати лет. Согласие позволяет ребенку участвовать в тестировании, а также подтверждает осведомленность родителей (законных представителей) о цели тестирования, его длительности и возможных результатах. Тестирование является анонимным и конфиденциальным, его результаты разглашению не подлежат.

В целях исполнения совместного приказа министерства образования Ставропольского края, министерства здравоохранения Ставропольского края, министерства социальной защиты населения Ставропольского края от 22.10.2012 года №01-05/768/983-пр/428 «О ежегодном добровольном тестировании учащихся, студентов образовательных учреждений Ставропольского края, воспитанников и учащихся учреждений социального обслуживания населения на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ», утвержден календарный план по проведению медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.
