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	В период государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) в форме государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) участникам без ограниченных возможностей здоровья(далее – ОВЗ) предоставляется возможность выбора одной из форм экзаменационной работы по русскому языку: сочинение или изложение с творческим заданием (номер экзаменационных материалов содержит маркировку  «А»).
Для обучающихся с ОВЗ выбор формата экзаменационной работы решается индивидуально, с учётом особых образовательных потребностей обучающихся и индивидуальной ситуации развития:
литера «А» – для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата, слабослышащих и позднооглохших обучающихся – изложение (сжатое) с творческим заданием или сочинение по выбору выпускника; 
литера «С» – для слепых обучающихся, слабовидящих и поздноослепших обучающихся, владеющих шрифтом Брайля, – изложение (сжатое) с творческим заданием или сочинение по выбору выпускника;
литера «К» – для глухих обучающихся,  обучающихся с задержкой психического развития, с тяжёлыми нарушениями речи – изложение (сжатое или подробное) с творческим заданием или сочинение по выбору выпускника;
литера «Д» – для обучающихся с расстройствами аутистического спектра – диктант с особыми критериями оценивания.

Общие требования к ГВЭ по математике
	Литера «А» - для участников ГВЭ без ОВЗ и обучающихся с ОВЗ (за исключением участников с задержкой психического развития, обучающихся по адаптированным основным общеобразовательным программам);
литера «С» – для слепых обучающихся, слабовидящих и поздноослепших обучающихся, владеющих шрифтом Брайля;
	литера «К» - для участников ГВЭс задержкой психического развития, обучающихся по адаптированным основным общеобразовательным программам.

Рассадка участников ГВЭ по русскому языку по аудиториям осуществляется в зависимости от выбора формата ГВЭ и номера варианта экзаменационного материала.


