Творческая работа учителя начальных классов

МБОУ СОШ № 14 города Невинномысска Б.М. Койчевой 

«Десятилетие детства - новая веха воспитания».


«Десятилетие детства» – программа принята в целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства  и рассчитана на период с 2018 по 2027 годы.  При ее разработке  учитывались результаты реализации «Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2018 годы», поэтому она стала продолжением стратегии.

Реализация программы охватывает целый комплекс направлений. Среди них:  воспитание,  образование, дополнительное образование, детский отдых,  поддержка  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.


И не случайно. Ранее в  нашей стране этим вопросам уделялось большое внимание. Но сегодня существует необходимость тщательной проработки, более детального изучения данной проблемы. 
Кроме того, Программа «Десятилетие детства» направлена не только на воспитание подрастающего поколения, но и материальную поддержку материнства и детства, поддержку детей-сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Я считаю, что Программа  «Десятилетие детства», во многом изменит воспитательную систему в образовательных учреждениях. Уже с введением ФГОС большое внимание наряду с предметными знаниями стало уделяться воспитанию, в связи с чем, в школах активизировалась воспитательная работа. Большее развитие получило дополнительное образование. И не случайно.
Сегодня увеличивается количество детей занимающихся в системе дополнительного образования, в том числе и в школе. Все больше родителей осознают важность процесса воспитания, считают необходимым занимать своих детей во внеурочное время.

Не следует забывать, что развитие детской социальной инициативы – не менее важная проблема, стоящая перед нами. Ведь социально-активные дети сегодня, - это социально-ответственные взрослые завтра. Не случайно, в октябре 2015 года Президент РФ В.В.Путин подписал Указ о создании общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Эта организация создана с целью объединения под одним началом подрастающего поколения, продвижения новых  возможностей,  для развития детской социальной инициативы. РДШ всего 2 года, но движение набирает обороты и в рамках Программы «Десятилетие детства», что принесет новые плоды не только в становлении личности, как гражданина и патриота своей Родины, но и как активного,  инициативного и здравомыслящего человека.

Я классный руководитель средней общеобразовательной школы.  Каждый день я сталкиваюсь с разными  судьбами детей. Знаю не понаслышке множество  семей, отношения в которых складываются по-разному, от идеальных,  до драматических.  И для меня очень важно  стать другом  нашим детям, настоящей опорой  в жизни, а это в свою очередь позволит  создать социально-активное поколение.

Можно долго рассуждать о том, что из себя представляет эта программа, но мне  ясно одно: наступает новая веха воспитания.  Я уверена, она будет успешной. Очень важно, когда вокруг государственной идеи сплачиваются люди неравнодушные, энергичные и профессиональные, когда объединяются усилия федеральных, региональных  и местных властей, предпринимателей и общественных организаций. Благодаря этому можно добиться конкретных результатов в интересах детей.  Это не просто слова, это реальные действия.  Мы будем создавать своими руками под чутким руководством Правительства Российской Федерации новое, социально-активное поколение, способное строить свое и наше будущее…
