


Как подать заявление для участия в ЕГЭ в 2019 году? 

[bookmark: _GoBack]Не позднее 1 февраля 2019 года граждане, имеющие документ государственного образца о среднем  общем, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании, а также граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств могут подать заявление для участия в едином  государственном экзамене (ЕГЭ). В заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ.
ЕГЭ проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
В заявлении на сдачу ЕГЭ можно указать любое количество предметов. 
Выбор должен быть основан на том, какую специальность или направление подготовки выбрал участник ЕГЭ, и какие предметы будут засчитываться вузом или ссузом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае. 
Обращаем Ваше внимание, что выпускники школ текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ по месту учебы. 
Выпускники прошлых лет, обучающиеся учреждений СПО, иностранные граждане подают заявления и регистрируются на сдачу ЕГЭ в управлении образования администрации города Невинномысска по адресу: Ставропольский край, город Невинномысск, улица Гагарина, 55 (каб. 5).
График работы: 
понедельник-пятница с 8.30 до 17.30;
приемные дни: понедельник – пятница с 9.00 до 17.00;
перерыв с 13.00 до 14.00;
выходные дни – суббота, воскресенье.
Контактный телефон: (86554) 6-08-49.











