ЕЖЕГОДНАЯ ДЕНЕЖНАЯ КОМПЕНСАЦИЯ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В 2019 году многодетные семьи имеют право получить ежегодную денежную компенсацию на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей в размере 1119,43 руб.

Право на получение ежегодной денежной компенсации имеет один из родителей, опекунов (попечителей) либо приемных родителей, имеющий регистрацию по месту жительства на территории Ставропольского края либо регистрацию по месту пребывания на территории Ставропольского края (при отсутствии регистрации по месту жительства на территории другого субъекта Российской Федерации).

Для решения вопроса о назначении и выплате ежегодной денежной компенсации необходимо в период с 01 января по 30 апреля 2019 года подать заявление в комитет по труду и социальной поддержке  населения администрации города Невинномысска (далее – Комитет). 

К заявлению многодетным семьям, получающим в Комитете ежемесячную денежную компенсацию на каждого ребенка взамен набора социальных услуг, необходимо представить справку об обучении из общеобразовательной организации и паспорт заявителя.

Выплата ежегодной денежной компенсации будет осуществляться Комитетом в июне 2019 года.
Подробную консультацию можно получить в комитете по труду и социальной поддержке населения администрации города Невинномысска по адресу: ул. Белово, д. 5, а также по   тт. 7-09-42, 7-03-35.
