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«Совсем скоро для вас наступит взрослая жизнь, перед вами откроется мир, в котором вам нужно будет принимать решения. Теперь вы - хозяева своей жизни. Мы желаем, чтобы на вашем пути попадались не только гладкие дороги, но и такие, где вы будете спотыкаться, тем самым учась преодолевать все трудности и препятствия, становясь сильнее». Кто бы мог знать, что пророческие слова директора нашей школы будут уместны. 
 Я с одноклассниками встречаю рассвет, и наш классный руководитель говорит прощальные слова: «Вы больше не сможете вернуться в школу, она прощается с вами». «Как, не могу» - подумала я, а слезы предательски подступили, и в горле ком… «Я люблю свою школу и не представляю себя без неё. Я ведь столько не успела сделать. Столько хотела бы еще придумать, воплотить, реализовать…» 
Куда же поступать?  Что в моей жизни для меня важнее: сцена или школа? Вот он, мой первый камень на пути. Наивная выпускница средней школы, мечтавшая посвятить себя музыке, почему-то побоялась исполнить свою мечту, не стала поступать в музыкальное училище, а выбрала профессию, где  постоянно будет  в центре внимания, станет личным примером для многих, будет готова всегда прийти на помощь. 
Я поступаю в СКФУ на филологический факультет, заочное обучение, а в августе я переступаю через порог родной школы: «Я снова здесь, слышите?! Я вернулась».
 Годы быстро пролетают, я на одной волне с детьми, на одной волне  теперь с коллегами, некогда бывшими моими учителями. Как здорово, что всё сложилось именно так. Я помогаю,  учу,  воспитываю. Но чего-то всё равно не хватает… Лучше рискнуть и пожалеть о сделанном, чем не сделать и жалеть об этом всю свою жизнь. 
Мой второй камень: кардинально меняю город, работу, и теперь я воспитатель 20 юных кадетов. Новый опыт радует меня: я в центре внимания,  учу,  воспитываю. Но опять чего-то не хватает.
 И в жизни появляется третий камень на моем пути: я начинаю всё с самого начала. Возвращаясь обратно в родную школу, стены которой я так не хотела покидать, осознаю: человек не может быть до конца счастлив, пока его мечта не исполнена. И вот, спустя 10 долгих лет, получаю музыкальное образование. Несмотря на то что этот путь был с препятствиями, я рада, что он был именно таким. Ведь благодаря всем этим испытаниям, я получила колоссальный опыт от своих учителей, 2 раза выпустила замечательных ребят, а уж перечислить всех, с кем я смогла реализовать самые неординарные идеи, будет очень трудно. 
Спустя много лет я знаю, что скажу своему следующему выпуску: «Не бойтесь своей мечты, даже если вам придется от нее отступиться. Иногда она должна прийти к вам в нужный момент, и тогда вы станете самыми счастливыми людьми. Моя заветная мечта воплотилась в школе, я стала счастливой в окружении детей. И пусть я не стала популярной певицей, я стала человеком лучшей профессии. Я – учитель! Мои зрители - это дети с открытыми сердцами, с которыми я всегда молода и на одной волне. Они дают возможность ничего не бояться и идти вперед. Никогда не останавливайтесь на достигнутом. Дерзайте и помните, что лучшее в ребенка может заложить учитель, на которого всегда хотят равняться!»
